


## Expunere de motive

Prezenta propunere legislativă are drept scop acordarea unor scutiri de taxe pentru foștii deținuți politici (plata taxelor speciale instituite conform art. 484, Inițiativa vine în scopul **ocrotirii** persoanelor persecutate politic de regimul comunist și a familiilor acestora, a nivelului de trai a acestora, deoarece, datorită persecuțiilor nedrepte, acestea au fost private de libertate, iar ulterior, au fost grav discriminate social și profesional, ceea ce a avut ca efect limitarea și restrângerea majoră a veniturilor acestora, timp îndelungat, în toată perioada comunistă. În plus, deținuții politici și cei cu domiciliu obligatoriu au depus muncă forțată perioade îndelungate, peste 16 ore pe zi, inclusiv noaptea, în condiții deosebit de grele (la Canal, în Deltă, la minele de uraniu etc.), pentru care nu li s-a plătit nici un ban. În prezent, aceste persoane au o vârstă înaintată și nu mai pot recupera veniturile de care au fost văduviți timp îndelungat, motiv pentru care s-a impus protecția socială a acestora prin acordarea indemnizației, ca formă de compensare a prejudiciului **material ireversibil** suferit, sub aspectul veniturilor. Chiar și așa, de exemplu, veniturile din prezent ale unui fost condamnat politic sunt cu mult mai mici decât o pensie de gardian de închisoare torționar, de ofițer de securitate torționar, de procuror acuzator politic sau de judecător ce a pronunțat condamnări politice.

De asemenea, inițiativa mai aduce o prevedere esențială în lupta împotriva evaziunii fiscale și în preîntâmpinarea diferitelor forme de spălare de bani transnaționale, cunoscându-se operațiunile tot mai frecvente ale unor agenți economici din România în sensul eludării legii fiscale naționale, în sensul completării art 25 la alin (4) Următoarele cheltuieli nu sunt deductibile: **“cheltuielile și operațiunile financiare derulate cu agenți economici de tip offshore;”**

În prezent, mai există foarte puțini supraviețuitori dintre victimele persecuțiilor regimului totalitar comunist, iar aceștia au o vârstă înaintată, astfel încât orice tergiversare a procedurii legislative va atrage rămânerea fără finalitate a legii.

### **Inițiatori:**

Deputat PNL Octavian POPA 

Deputat PNL Radu Zlati 